



Projektom koji finansira EU rukovodi
Kancelarija Evropske Unije u Kosovu

POVEĆANJE ZAPOSLENOSTI PRIPADNIKA ZAJEDNICA ROMA, AŠKALIJA I EGIPĆANA PUTEM POSTROJENJA ZA RECIKLIRANJE

*Sadržaj ove brošure ne odražava zvanično mišljenje Evropske Unije.
Odgovornost za informacije i stavove iznete u ovoj brošuri u potpunosti počiva na autorima.*

Implementiran od:



EUROPEAN CENTRE
FOR MINORITY
ISSUES KOSOVO

U saradnji sa:



KOJA JE SVRHA PROJEKTA?

Projekat ima za cilj povećanje mogućnosti samostalnog zapošljavanja za pripadnike zajednica Roma, Aškalija i Egipćana koji su, na neformalan način, uključeni u sakupljanje otpada pogodnog za recikliranje, koji oni prodaju da bi imali normalan život. Projekat ima za cilj pružanje podrške onim pripadnicima kroz korišćenje i širenje postojećeg poslovnog modela koji su oni uspostavili time što će im pružati podršku u poboljšanju njihovih sposobnosti, proširiti njihov pristup resursima i kapacitet sakupljanja otpada pogodnog za recikliranje.

Radi formalizovanja njihovog postojećeg poslovnog modela, projekat pokušava da ohrabri i podrži zajedničke oblike preduzetničke saradnje između neformalnih sakupljača kroz uspostavljanje zajedničkog udruženja, koje im takođe pruža platformu za povezivanje sa javnim institucijama u tekućoj debatio restrukturiranju rukovanja otpadom i recikliranju na Kosovu.

65

US

10

9



CILJNE GRUPE I KORISNICI

Glavnu ciljnu grupu čini šezdeset (60) pripadnika zajednica Roma, Aškalijai Egipćana uključenih u neformalno sakupljanje materijala pogodnih za recikliranje u pet (5) ciljnih opština: Prishtinë/Priština, Fushë Kosovë/Kosovo Polje, Lipjan/Lipljan, Gračanica/Graçanicë, i Obiliq/Obilić. Osim toga, projekat pruža podršku porodicama sakupljača otpada kroz stvaranje mogućnosti za ostvarivanje većeg profita iz poslovnih delatnosti u koje su oni uključeni.





POSTIGNUTI I OČEKIVANI REZULTATI

TProjekat je započeo decembra 2014 godine i očekuje se da uspešno bude okončan decembra 2016 godine. Tokom tog perioda postignuti su mnogobrojni rezultati i očekuje se da određen broj rezultata bude ostvaren do okončanja projekta. Koristeći postojeće inicijative za recikliranje i poslovne modele u zajednici neformalnih sakupljača projekat je povećao ljudske, pravne i infrastrukturne kapacitete kroz:

- Organizovanje serije specijalizovanih treninga za šezdeset (60) korisnika projekta, izrađenih radi povećanja njihovih sposobnosti, znanja i preduzetništva u manjem obimu;
- Dodeljivanje značajne infrastrukturne opreme za petnaest (15) korisnika radi povećanja njihovih operativnih kapaciteta u vidu moto-kultivatora i tricikala sa prikolicama;
- Formiranje četiri (4) centra za sakupljanje materijala pogodnih za recikliranje, potpuno opremljenih, sa mašinama za presovanje sa značajnim kapacitetima i vagama za obradu i kompresovanje materijala pogodnih za recikliranje;
- Dodeljivanje neophodnih uniformi i zaštitne opreme svim korisnicima, da bi oni na higijenski način mogli da rade sa materijalima pogodnim za recikliranje;

- Formiranje i pružanje podrške Udruženju neformalnih sakupljača otpada “Inicijativa za kolektivno recikliranje na Kosovu” (CRIK) uizradi nacrtu i sprovođenju neophodnog pravnog okvira (Statuta, Poslovnika o radu, Upravnog Odbora);
- Pružanje podrške Udruženju kroz tehničku i pravnu ekspertizu tokom njenog delovanja na razvoju zajedničke platforme za neformalne sakupljače u cilju zastupanja njihovih prava u oblasti zapošljavanja, obrazovanja i bolje zastupljenosti zajednice;
- Preduzimanje kampanje povećanja svesti kojom bi se šira javnost upoznala sa ukupnim pozitivnim efektom koji neformalni sakupljači imaju na njihovo domaćinstvo i životnu sredinu, koja bi dovela do umanjene stigmatizacije njihovog rada i zanimanja;
- Stvaranje i uspešno upravljanje štednom i kreditnom šemom kroz pružanje ekonomskih podsticaja korisnicima sa konačnim ciljem osnaživanja njihove stope štednje radi boljeg finansijskog planiranja.

Kroz pružanje neophodne obuke i infrastrukturnih subvencija kojima će se značajno povećao njihov kapacitet da sakupljaju, prevoze i obrađuju materijale pogodne za recikliranje, dvadeset (20) neformalnih sakupljača su danas u potpunosti samostalno zaposleni i poseduju sredstva i kapacitete neophodne za značajno povećanje njihovih prihoda.

Kao rezultat:

- Petnaest (15) korisnika je samostalno zaposleno u sakupljanju i prevozu materijala pogodnih za recikliranje do centara za sakupljanje;
- Šest (6) korisnika je samostalno zaposleno u Centrima za sakupljanje i oni upravljaju mašinama i obrađuju otpad;
- Od početka aktivnosti približno 20 tona (20.000kg) materijala pogodnih za recikliranje je sakupljeno, prevezeno, obrađeno i balirano;
- Od početka aktivnosti prodato je oko 15 tona (15.000kg) materijala pogodnih za recikliranje, čime su korisnici ostvarili prihode;
- Prihodi neformalnih sakupljača su se povećali zbog:
 - ▶ Značajno više stope sakupljanja zbog efikasnog i brzog prevoza, čime je minimizovano vreme od sakupljanja do prodaje
 - ▶ Neformalni sakupljači sami vrše kompresovanje i baliranje materijala pogodnih za recikliranje koristeći mašine koje su im dodeljene, čime ostvaruju veću cenu na tržištu
- Postojeće strukture (zakonske i infrastrukturne) ostaće tu gde se nalaze nakon okončanja projekta, čime će se osigurati efekti i dugoročna održivost.

O NAMA

Evropski centar za pitanja manjina na Kosovu (ECMI Kosovo) je osnovna nevladina organizacija (NVO) uključena u zaštitu i unapređenje prava i interesa svih manjinskih zajednica na Kosovu. Naš sveobuhvatni cilj je da damo svoj doprinos razvoju inkluzivnog, demokratskog i stabilnog multietničkog društva na Kosovu.

ECMI Kosovo odgovoran je za sveobuhvatnu koordinaciju projekta, koji on sprovodi u saradnji sa organizacijama Zdravlje za sve (HFA) i Dokumentacioni centar za zajednice Roma i Aškalija (RADC), dvema nevladinim organizacijama sa značajnim iskustvom o problemima zajednica Roma, Aškalija i Egipćana. Iz tog razloga, on se uzda u dugogodišnje iskustvo u pružanju podrške vladajućim institucijama i civilnom društvu u širokom opsegu oblasti, uključujući sektore zapošljavanja, obrazovanja i izgradnje kapaciteta.



KONTAKTIRAJTE NAS

Evropski centar za pitanja manjina na Kosovu (ECMI Kosovo)

Osoba za kontakt: Trim Kabashi

E-mail: kabashi@ecmikosovo.org

Tel.: +381 (0) 38 224 473

Adresa: Ul. NenaTerezë br. 20, stan 5, Prishtinë/Priština, Kosovo 10000

Zdravlje za sve (HFA)

Osoba za kontakt: Gzim Hoti

E-mail: gzim.hoti7@gmail.com

Tel.: +377 (0) 44 372 734

Adresa: Centar „Fidan Lahu“ bb,
Fushë Kosovë/Kosovo Polje, Kosovo 10000

Dokumentacioni centar za zajednice Roma i Aškalija

Osoba za kontakt: Bekim Syla

E-mail: radcenter1@gmail.com

Tel.: +377 (0) 44 360 901

Adresa: Ulica Shaip Spahia B-I-15, Prishtinë/Priština, Kosovo 10000

ECMI Kosovo
Str. Nëna Terezë Nr.41, Apt.29
10000 Prishtinë/Priština, Kosovo
Tel. +381 (0) 38 224 473

Str. Kralja Petra 183a
38220 Mitrovica/ë North, Kosovo
+381 (0) 64 433 10 40

Email: info@ecmikosovo.org
Web: www.ecmikosovo.org



Projektom koji finansira EU rukovodi
Kancelarija Evropske Unije u Kosovu